

**Vážení priatelia v Slovensko-nemeckom kultúrnom klube
a Slovenskej katolíckej misii v Mníchove,
smútiaca rodina po pánovi Imrichovi Kružliakovi,**

dovoľte mi, aby som Vám vo svojom mene i v mene Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí vyjadril úprimnú sústrasť nad úmrtím pána Imricha Kružliaka, detvianskeho rodáka, roduverného Slováka, slovenského Európana a Vyznávača kráľovstva ľudského, ako v titulku faktografickej knihy, ktorú vydala Matica slovenská v Martine v roku 2017, identifikuje podstatu charakteru zosnulého pána Imricha Kružliaka jeho priateľ a jej autor Pavel Pollák.

Pán Imrich Kružliak, ktorého som mal možnosť osobne stretnúť v Mníchove dva razy (8. marca 2016 a 19. apríla 2018 v Mníchove), žil a aktívne pôsobil v turbulentnom XX. storočí, ktoré vystavovalo človeka i ľudstvo neľahkým skúškam a rozhodnutiam. Pán Imrich Kružliak v nich nielenže obstál, ale svojou činnosťou sa - ako osobnosť slovenského povojnového exilu, politik, krajanský pracovník, organizátor kultúrneho a politického života, redaktor, publicista, básnik, spisovateľ, historik a prekladateľ - podieľal na formovaní slovenského dneška. Zosnulý od mlada v duši i myslí kultivoval svoje celoživotné aktivity na fundamente kresťanských hodnôt, vlastenectva vrátane detvianskeho lokálpatriotizmu a rešpektovania dôstojnosti človeka, ako spoločenskej ľudskej bytosti v dimenziách jej prirodzených ľudských práv. Svoje bohaté životné poznatky odovzdával - ako poradca štátnych predstaviteľov Slovenskej republiky - pri budovaní demokratickej slovenskej spoločnosti po roku 1989.

Pánovi Imrichovi Kružliakovi udelil v roku 1995 prezident Slovenskej republiky pán Michal Kováč Rad Ľudovíta Štúra I. triedy, ktorý sa prepožičiava občanom Slovenskej republiky za mimoriadne zásluhy o demokraciu a ľudské práva, obranu a bezpečnosť Slovenskej republiky alebo za mimoriadne významné zásluhy v oblasti politiky, riadenia a správy štátu, rozvoja národného hospodárstva, vedy a techniky, kultúry, umenia, školstva, športu a za mimoriadne významné šírenie dobrého mena Slovenskej republiky v zahraničí. Aj Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí ocenil aktivity pána Imricha Kružliaka pri príležitosti 20. výročia vzniku Slovenskej republiky udelením svojej Pamätnej medaily v roku 2013, ktorá je vyjadrením uznania za jeho celoživotné dielo predstavujúce významný vklad a príspevok k tomu, že Slovensko sa mohlo zaradiť do rodiny seberovných kultivovaných štátov a národov sveta.

Verím, že život a dielo pána Imricha Kružliaka - človeka, národovca, angažovaného dejateľa a talentovaného literáta i novinára - zostane natrvalo v pamäti slovenského národa i Slovákov žijúcich v zahraničí a bude pre súčasné i budúce generácie nezhasínajúcou inšpiráciou v procese posilňovania slovenskej spolupatričnosti doma i vo svete.

Nech odpočíva v pokoji!



Ján Varšo
predseda Úradu pre Slovákov žijúcich v zahraničí

Bratislava 8. februára 2019